

城乡居民医保缴费开始啦

2023年度个人缴费标准不变,财政补助标准每人每年再增加30元

□记者 张静
 通讯员 张利利 报道

本报10月27日讯 记者今天从西海岸新区医保局了解到,2023年度青岛市城乡居民社会医疗保险征缴工作已全面启动,截止时间为2022年12月30日。据悉,2023年度居民医保个人缴费标准不变,居民医保财政补助标准每人每年再增加30元。

据悉,青岛市出台的《关于明确我市基本医疗保险筹资有关问题的通知》明确,2023年度居民医保个人缴费标准执行一档居民462元、二档居民和少年儿童395元、大学生150元的个人缴费标准。同时,进一步提高居民医保财政补助标准,每人每年再增加30元,一档居民财政补助标准提高至850元,二档居民、少年儿童和大学生财政补助标准提高至770元。

据了解,参加2023年度青岛市居民医保的参保人待遇享受期为2023年1月1日至12月31日。其中,新入学大学

生按照规定及时参保缴费的,自入学报到之日起享受居民医保待遇;新生儿出生6个月内参保并缴纳居民医保费的,自出生之日起享受待遇,超过6个月的,自缴费的次月起享受基本医疗保险待遇;其他新符合参保条件的居民应当在3个月内缴纳居民社会医疗保险费,从缴费次月起享受待遇。

需注意的是,自2023年1月1日起,参保居民未在上年集中缴费期内缴纳本年度医疗保险费的,在缴纳当年度的个人缴费部分后,设置3个月待遇等待期(含缴费当月)。在此之前,未及时参保缴费或中断参保缴费的居民,参保时仍按有关规定进行补缴并享受待遇。

除此之外,参保缴费办理渠道更加细化,居民按类办理更顺畅。第一类是具有青岛市户籍的成年居民,包括通过村居、社区参保的居民和通过街道保障中心参保的居民。其中,各市区辖区范围内由村居、社区管理的居民,由村居、社区统一集中办理参保缴费;

城区居民去年已在街道保障中心办理参保登记并缴费的,无需再到街道办理缴费核定业务,可直接通过“青岛税务”微信公众号完成缴费;新参保的城乡居民,需到户籍所在的街道保障中心办理参保登记,现场扫码或关注“青岛税务”微信公众号进行缴费;第二类是少年儿童和大学生,由学校或幼儿园统一组织办理。其他未入托的婴幼儿,需到街道保障中心或村居办理参保缴费;第三类是持居住证参保的居民,可持公安部门发放的在有效期内的居住证参保。参保人办理参保登记后,可通过微信、支付宝、税通APP、经办银行、服务大厅等线上线下多渠道完成缴费,缴费途径更加便捷多样。

自2023年1月1日起,新区医保部门还开设了“失业医保专户”,在新区参保的由新区失业部门通过专户办理职工医保参保、缴费、停保手续,每月正常缴费后,领取失业金人员按青岛市规定享受职工医保待遇。

“8点半课堂”提升 社保窗口服务质效

□记者 张静
 通讯员 曹雨婷 迟雯雯 报道

本报讯 为深入贯彻落实“作风能力提升年”活动要求,西海岸新区人社局为社保专员创新开办了“8点半课堂”,每周一上午8:30通过集中授课、互动交流等方式对社保专员开展集中培训,有效提升窗口服务质效。10月24日,第一期“8点半课堂”正式开课。

课堂上,综合业务受理科负责人就近期业务操作中的重难点进行了集中培训;征缴板块负责人就社会保险费退费、补缴等业务的注意事项进行了深入讲解。大家还就工作中容易出现的疑难问题开展交流讨论,集思广益,提出解决措施,实现了互学共促的良好效果。

下一步,区人社局将以开办“8点半课堂”为契机,不断增强社保专员的业务经办能力,更好服务新区民生经济高质量发展。

医保宣讲面对面 服务群众零距离

□记者 张静 报道

本报讯 为进一步提高医保政策知晓率,连日来,西海岸新区各定点医疗机构组织开展了“医保明白人”政策宣传活动。

其中,新区第二中医医院、灵山卫中心卫生院组织工作人员进行集中培训学习,进一步深化基层医保经办人员对医保政策及业务流程的理解和掌握,提升基层医保业务经办水平。灵山卫中心卫生院还深入群众开展帮代办,入户走访行动不便的失能失智人员,点对点、面对面为群众答疑解惑。

泊里镇社区卫生服务中心、琅琊卫生院、灵珠山街道社区卫生服务中心等定点医疗机构也通过免费义诊、发放明白纸、帮代办等方式,普及医保政策和常见医保业务办理渠道,并入户帮助行动不便的老年人开通医保电子凭证,推动医保惠民政策落地见效。

90余幅油画佳作 亮相凤凰美术馆



□记者 王培珂 报道

本报讯 10月26日,青岛市凤凰美术馆在西海岸新区滨海街道凤凰社区正式向公众免费开放,“向美而行——油画名家作品邀请展”同步开展。

此次展览共展出作品90余幅,均为全国著名油画家近期创作的代表性写生作品。作品立足传统文化、展现时代精神,表现出艺术家们讴歌幸福生活、用精品力作回馈时代的家国情怀。

据了解,展览将持续至11月20日,市民可免费观展。

护海净滩 从我做起

□记者 王培珂 报道
 日前,由中国海洋发展基金会主办、西海岸新区清源环保公益服务中心承办的“守护美丽海湾,我们共同行动”净滩公益活动在灵山湾畔举行。活动旨在通过践行净滩环保公益行动,号召公众切实关注和参与海湾生态保护和建设。图为中小学生和志愿者一起清理沙滩垃圾。



区交通运输局举办“党建联建共建、推进机关建设”主题座谈会

联学共建打造党建“朋友圈”

□记者 董梅雪
 通讯员 李国华 报道

本报讯 10月11日,一堂以“党建联建共建、推进机关建设”为主题的座谈会在区交通运输局召开,区直机关工委机关党支部、区卫生健康局机关党委等6家单位的机关党组织负责人参加会议。

座谈会上,各党支部(党委)负责人介绍了各自机关党建工作的开展情况,并对深化党建“内联互补、外联提升”工作机

制,提升水平,提出了许多意见建议。

会议指出,自2020年区直机关工委提出建立机关党建“内联互补、外联提升”工作机制以来,12个联建小组大胆探索、创新推进,形成了许多可复制可推广的党建工作成功案例。

对于下一步的党建联建工作,会议强调,要认真总结经验,进一步创新内容形式,提高党组织协调性,发挥党建制度优势,建立起常态化长效化联建共建工作机制。

前期,区交通运输局机关党委坚持党建引领,推动党建与交通业务深度融合,在交通卡口疫情防控、城市更新建设、“四好农村路”打造等工作中,发挥了模范示范作用。同时,持续推进机关党建工作,打造“5+N”机关场景,通过培育“黄岛交通 开路先锋”党建品牌、建立党建纪检联合巡查制度、举办机关学习大讲堂等形式,提升了党建水平质量,为推动交通运输高质量发展提供了可靠政治保障。

黄岛公安分局多措并举创新基层政务公开模式

一窗办多事,一窗全公开

□本报记者 王雪
 本报通讯员 杨蕾

今年以来,黄岛公安分局创新基层政务公开模式,坚持“群众有所求,我必有所应”,通过多种形式加强政民互动、深化政务公开,提升全局工作的透明度和公信力。

据悉,该局通过举办“警营开放日”“随警体验”等活动,邀请群众参观警务装备、体验业务工作等,实地了解

公安机关执法服务流程,增加群众对公安工作的支持和理解;举办在线恳谈活动,通过网络平台同步直播,群众拨入热线电话1142个,网络收集留言问题39个,受理群众意见建议803个。

同时,该局在各级办事大厅设置综合服务窗口,将服务内容、办理流程、申报材料、承诺时限等编制目录全公开,从“多窗式”专科服务向“一窗式”全科服务转变,一窗办多事,一窗全公开,极大提高了办事效率。

此外,该局还面向社会各界聘任50名党风政风警风监督员,监督各项警务工作、对基层公安工作提出意见建议,让公安机关了解第一手社情民意,为开展执法服务工作提供风向标。

通过开展“百万警进千万家”活动,黄岛公安分局深入推进大走访、大排查、大化解,全方位、多角度宣讲公安法律法规,把警务服务送到群众身边,进一步提升群众的幸福感和满意度。